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Fizikai alapismeretek
Irasbeli vizsgakérdések:

_dar

A sebesség definicioja V = —

t
A wvoreuti definicigia g < 37 _ 47T
gyorsulas definicigja d = — = —
dt  dt’

2
- = VT
A gyorsulas természetes koordinatai (1) a =Vt +—n

Sebesség és gyorsulas Descartes-féle derékszogi koordinata-rendszerben (2)

V=Xi+yj+zk, d=xi+Yyj+zk
Sebesség henger koordinata-rendszerben (1) V.= p€ , T PP é(p +zK

Eréaxioma (2) p=F, mrf=F

Akcio-reakei6 tétele (1) F,, = —F,

A munka definicioja (1) W, , = Fdr
12

A pillanatnyi teljesitmény (1) P = F -V

Konzervativ mez6ben egy zart gorbén végzett munka (1) Cj) FdF=0
12

1
Munkatétel (1) W, =T, =T, T= Emvz

dT 1,
Teljesitmény tétel (1) P=——, T =—mv
eljesitmény tétel (1) at )

Mechanikai energiatétel konzervativ mezében (1) E =T +V = allando
Rugalmas erd erStorvénye (1) F, = —Dx

Linearis csillapitatlan szabad rezgés mozgasegyenlete (1) mX = —DX

Linearis csillapitatlan szabadrezgés kitérés-idé fiiggvénye (1) X(t) = Asin(a)ot +0 )

Linedris csillapitott szabad rezgés mozgasegyenlete (1) MX = —Dx — KX

Linearis gyengén csillapitott szabadrezgés kitérés-ido fliggvénye (1) X(t) = Ce““sin(;/t +0 )

Gerjesztett linearis rezgés mozgasegyenlete (1) MX = —Dx— KX+ F cos wt

Gerjesztett linearis rezgés kitérés-idé fiiggvénye (1) X (t) = Asin (a)t -0 )
QQ, &

- k riz er

Coulomb-torvény (1) IE

Elektromos térerdsség definicidja (1) E=

o |

Két pont kozotti potencial kiilonbség (1) U, , = IEC@
1,2
Az elektrosztatika I. alaptorvénye, integralis és differencialis alak (2) iﬁ Ed§
C

Ponttoltés elektromos tere és potencialja (2) E =k 2 e, U=k 9
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Az elektromos indukci6vektor definiciéja (1) D = &,E + P

Az elektrosztatika Gauss-torvénye, integralis és differencialis alak (2) iﬁ |3dA =Q, V5 =p
A

Q

Kapacitas definiciéja (1) C = 7
, L | P
A kondenzator energigja (1) W = 5 CuU

Az elektromos mez6 energiastirisége (1) W = 5 DE

Elektromos aramsiiriiség (szallitasi és vezetési) (1) J = p\7 + ]

Aramsiiriiség nyugvo vezetd kristilyban (1) | = —ene\79

d -
Toltésmegmaradas torvénye, integralis és differencialis alak (2) ot I pdV = —f JdA,
v A

Elektromotoros er6 (1) &_, = IE*d§
-+

A stacionarius elektromos mez6 masodik alaptérvénye (2) ¢ JdA = 0, VJI=0
A

—

Differencialis Ohm-torvény (1) I =y (E +

m,
*
——

4 — |
m
o
=l

Ohm térvény integrélis alakja (1) R =

v
|

> —y
<y
p-)

d
Ohm-térvény teljes aramkorre (1) & = | (R + I’)

n
Kirchoff-tdrvények, csomoéponti és hurok térvény (2) Z I, =0,

i=1 i

U;=0

n
-1
Wheatstone-féle hidkapcsolés ismeretlen ellenallasa (1) R, =R, E“

3
Joule-torvény integralis alakja (1) P, =U I

Ampere-erd képlete (1) dF = 1dF xB
Lorentz-eré (1) F =qVx B

ool

Forgatonyomaték sik &ramhurokra (1) M forg = | Ax

A maégneses indukciofluxus definicidja (1) @ = I B-dA
A

Magneses Gauss-torvény, integralis és differencialis alak (2) Cﬁ B-dA= 0, V-B
A

Magneses térerdsség bevezetése (1) H = — - M
Ky

n
Ampére-tdrvény, integralis és differencidlis alak (2) CI) Hds=) I, VxH =
. i1

N I

Szolenoid magneses tere a tengely mentén (1) H = |_

J

P vi-o
ot



A mozgasi indukci6 Neumann-torvénye (1) €, 5 = J- (Vx B )-ds
AB

Valtakozo arami generator elektromotoros ereje (1) &€ = &, oS ot

Faraday-féle indukci6 torvény, integralis és differencialis alak (2)

= dors s N
$E-ds=-—[B-dA, VxE=-"-
. dt ot
. o uNA
Szolenoid tekercs énindukcios egyiitthatéja (1) L =
o e . . . #N,N,A
A kolesonos indukeio egyiitthatoja szoros csatolas esetén (1) L1,2 = |—
, 1o
Tekercs magneses energigja (1) W = 5 LI
.y ls 5
Magneses energiastiriiség (1) W,, = 5 B-H

Q

Soros RLC kér hurokegyenlete (1) L 1+ R 1 +E =&

Soros RLC korben a gerjesztd elektromotoros erd, és a 1étrejovo aram (1)
e(t)y=¢,cosmt, 1(t)=1,cos(at—g)

&y
) 1Y
R +| Lw———
oC

Soros RLC korben a gerjesztd elektromotoros erd, és a 1étrejovo aram kozotti faziskiilonbség (1) cos @ =

Soros RLC korben a 1étrejévd aramerdsség csuesérteke (1) 1, =

R

z

1 1Y
Soros RLC kor komplex és valos impedancigja (2) Z = R+i| Lo———| Z=.R*+| Lo———
wC wC

Atlagteljesitmény soros valtdaramu korben (1) P=U oif Lotr COS @
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